

СПРАВКА

о результатах проведения общественного контроля соблюдения температурного режима на рабочих местах

В целях реализации постановления Президиума Совета Федерации профсоюзов Беларуси от 24.11.2017 № 564 о проведении месячника общественного контроля за соблюдением температурного режима на рабочих местах, а также письма от 29.11.2017 № 09-1-/79 «О проведении месячника общественного контроля», Минское городское объединение организаций профсоюзов сообщает следующее:

За декабрь месяц 2017 года в городе Минске было проверено 425 организаций, где было выдано 47 представлений (рекомендаций), выявлено 127 нарушений. Из них техническими (главными техническими) инспекторами труда проверено 296 организаций, выдано 44 рекомендации (представления), выявлено 122 нарушения. Районными г. Минска объединениями организаций профсоюзов проверено 129 организаций, выдано 3 рекомендации, выявлено 5 нарушений.

Информация мониторингов по температурному режиму предоставлялась в техническую инспекцию ФГБ еженедельно.

В мониторинге принимали участие руководители предприятий и организаций, главные инженеры, инженеры по охране труда и председатели первичный профсоюзных организаций.

В ходе мониторинга контролировались вопросы:

соответствия температурного режима в производственных помещениях на рабочих местах требованиям законодательства и технологического процесса;

обеспеченность работников средствами индивидуальной защиты;

наличие и надлежащее содержание санитарно-бытовых помещений, душевых, комнат приема пищи, помещений для обогрева и др.

В ходе проведения мониторинга установлено:

В период проведения месячника общественного контроля наружная температура воздуха составляла от - 5⁰С до + 5⁰С.

На всех предприятиях (организациях), с участием инженерно-технического персонала и общественных инспекторов по охране труда, налажен контроль за соблюдением температурного режима в производственных помещениях на рабочих местах. Контроль осуществляется гидрометрами психометрическими (ВИТ-1 и ВИТ-2), термогидрометрами (ИВА-6), электронными термометрами (ТКА-ПКГЧ 120) и комбинированными приборами «testo». Измерительные приборы прошли поверку, ведутся журналы контроля температурно-влажностных режимов, журналы условий хранения готовой продукции.

4

Работники, выполняющие работы на открытом воздухе и в холодных помещениях, обеспечены средствами индивидуальной защиты от пониженных температур. Имеется комната для обогрева, оснащенная электрочайником, посудой, мебелью. Работникам предоставляются специальные перерывы для обогрева, определен порядок их предоставления и продолжительность.

Необходимо отметить, что для обеспечения работников горячим питанием при отсутствии столовых в организациях оборудуются комнаты для приема пищи с необходимым инвентарем и оборудованием.

Вопросы обеспечения приемлемых условий труда для работников при работе на открытом воздухе для организаций осуществляющих строительно-монтажные работы регулируются нормами тарифного соглашения между Минской городской организацией профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов и Государственным производственным объединением «Минскстрой» на 2016-2018 годы. В данном документе предусмотрена норма о необходимости приостанавливать выполнение монтажных работ на высоте в открытых местах при скорости ветра 15 м/с и более, при гололедице, грозе и тумане, исключающем видимость в пределах фронта работ, а также приостанавливать производство строительно-монтажных работ, выполняемых на открытом воздухе, при температуре ниже -25 градусов Цельсия. Кроме того, в коллективных договорах или в правилах внутреннего трудового распорядка работникам, выполняющим работы на открытом воздухе, предусматриваются дополнительные специальные перерывы в течение рабочего дня, включаемые в рабочее время.

Хотелось бы отметить ряд положительных примеров работы нанимателей в вопросе снижения влияния на работников пониженных температур:

ОАО Пивзавод «Оливария» – были закуплены и эксплуатируются погрузчики TOYOTA с кабинами закрытого типа, имеющими подогрев;

Хлебозавод № 6 КУП «Минскхлебпром» – погрузка готовой продукции осуществляется на закрытой рампе;

ОАО «Минский завод игристых вин» – сверх типовых норм выдачи СИЗ, за счет прибыли, всем работникам предприятия выдаются жилеты утепленные, с символикой предприятия, инженерам сектора капитального строительства еще и куртки от пониженных температур.

Гардеробные, душевые, комнаты приема пищи и другие санитарно-бытовые помещения содержатся в надлежащем состоянии.

В организациях в которых проводился мониторинг имеется 7 столовых на 422 посадочных места, 1 кафе на 45 посадочных мест и 4 буфета-столовых на 104 посадочных места. Всего в предприятиях общественного питания питается более 2000 человек. Оборудовано 76

комнат приема пищи, в которых имеется холодильники, печи СВЧ, электрочайники, термopotы, посуда, столовые приборы, мебель. В ОАО «Белзооветснабпром», РУП «Белгипроводхоз» и ГУ Объединение «Минсмелиоводхоз» в каждом отделе (группе) оборудованы уголки приема пищи.

Наниматели и председатели первичных профсоюзных организаций постоянно работают над снижением стоимости питания работников, так:

ОАО «Криница» – расчет в столовой за обед производится по безналу с 20 % скидкой на продукцию собственного производства;

ОАО «Минский комбинат хлебопродуктов» – расчет в столовой за обед производится по безналу с удешевлением для работников на 25%;

ОАО Пивзавод «Оливария» – расчет в столовой за обед производится по безналу с дотацией 2,5 рубля на работника в день. После 16.00 продажа продукции собственного приготовления работникам осуществляется со скидкой 40% стоимости;

ОАО Кондитерская фабрика «Слодыч» – удешевление обедов для работников на 25%;

ОАО «Минский молочный завод № 1» – удешевление обедов для работников на 10%;

ОАО «Минский завод игристых вин» – производит удешевление для работников на продукцию собственного приготовления на 20%.

Среди обследованных организаций наилучшее состояние по изученным в ходе месячника вопросам выявлено в ОАО «Универсам «Тракторозаводской» и ОАО «Белювेलторг».

А, также, например: ГУ «Парковки столицы» - замечаний не выявлено: СИЗ обеспечены 100%, имеется три санитарно-бытовых помещения, совмещенных с помещением для обогрева, температурный режим контролируется. При низких температурах (в организации ниже минус 15 градусов), работники находятся в санитарно-бытовых помещениях.

УП «Минскводоканал» - созданы условия для организации горячего питания путем работы столовой на 48 посадочных мест, буфета на 4 п.м., оборудованных комнат приема пищи на 625 п.м. Обеспеченность средствами индивидуальной защиты составляет 100%. Санитарно-бытовыми помещениями оборудованы на 100% (имеется 1620 мужских гардеробных шкафов, 755 женских, душевых – 2375 сеток, умывальных - 425 кранов, помещений для личной гигиены женщин – 11, помещений для обогрева – 8). Контроль за соблюдением параметров микроклимата осуществляется 2 раза в год (в холодный и теплый период года) и по мере необходимости.

ОАО «Беллифт» - замечаний не выявлено: СИЗ обеспечены 100%, Санитарно-бытовыми помещениями обеспечены на 100% - 43 помещения

6

(650 гардеробных мест, душевых сеток – 13, умывальников – 82, уборных – 44, помещений для личной гигиены женщин – 1, столовых – 1 (44 п.м.), мест приема пищи при гардеробных – 47, комнат приема пищи – 1, комнат отдыха – расположены во всех санитарно-бытовых помещениях). Контроль за соблюдением параметров микроклимата осуществляется. Вопрос о создании нормального температурного режима в организации рассмотрен на совместном заседании нанимателя и профкома 07.12.2017. Мероприятия (утверждены 28.04.2017) по подготовке к работе в осенне-зимний период выполнены в полном объеме.

К сожалению, в учреждениях образования г. Минска, одним из наиболее проблемных по-прежнему остается недостаточного бюджетного финансирования на приобретение работникам средств индивидуальной защиты (СИЗ). Работники учреждений общего среднего и дошкольного образования не обеспечены СИЗ в полном объеме, особенно это касается обуви, не соблюдаются сроки носки спецодежды. В учреждениях профессионально-технического и среднего специального образования работники обеспечены спецодеждой и средствами индивидуальной защиты практически полностью. Спецодежда приобретается не только за счет бюджетных средств, но и из внебюджетных средств.

Из строительных объектов по обеспечению работников всем комплексом санитарно-бытовых помещений можно отметить «Строительство центра олимпийской подготовки по художественной гимнастике по проспекту Победителей» СУ-3 ОАО «Стройтрест №1». На объекте имеется комната для приема пищи, оборудованная необходимой техникой и инвентарем, гардеробные, душевые, обогреватели заводского исполнения, сушильные комнаты для спецодежды и спецобуви, которые соответствуют предусмотренным нормативным требованиям санитарных и пожарных норм. В целом в 2017 году на строительные объекты ОАО «Стройтрест № 1» было приобретено 15 новых бытовых помещений контейнерного типа, в 35 произведен ремонт, собственными силами предприятия изготовлена сушилка для сушки спецодежды и спецобуви. Все работники обеспечены в полном объеме зимней спецодеждой и спецобувью, на складах имеется ее запас (по состоянию на 01.12.2017 года): куртки утепленные (448 шт.), брюки утепленные (220 шт.), сапоги (ботинки) утепленные (224 пары), валяная обувь (286 пар).

На складах ОАО «Белорусское управление механизации» создан запас утепленной спецодежды и спецобуви более чем на 80 человек. За качеством приобретаемых средств индивидуальной защиты следит созданная в организации комиссия, в состав которой входит председатель профсоюзного комитета. В неотапливаемых цехах функционируют независимые дизельные воздухоподогреватели «Мастер», с подогревом воздуха до 8 000 м³/час.

На ПМК-1 ОАО «Стройтрест №35» имеются утепленные помещения для хранения и ремонта автотранспортных средств, автомойка. Находящийся в эксплуатации автотранспорт и строительная техника оснащены поверенными огнетушителями и аптечками медицинской помощи. На территории производственной базы имеется собственная котельная, оборудованы комнаты для приема пищи, для работников функционирует банный комплекс.

Также мониторинги соблюдения температурного режима на рабочих местах в организациях осуществляли председатели первичных профсоюзных организаций и общественные инспекторы ОАО «Минскдрев», «Белэлектромонтаж», «МАПИД», «Минский домостроительный комбинат», «Минскпромстрой», «Промтехмонтаж», «Стройтрест № 7», «Трест №15 «Спецстрой», УП «Минскметрострой».

Председателем профсоюзного комитета УП «Минскметрострой» Толстик Н.В. в рамках проведения месячника была выдана рекомендация главному энергетнику СМУ № 1 УП «Минскметрострой» в части приведения в соответствие с требованиями санитарных норм и правил в душевом комбинате комнаты для сушки спецодежды и спецобуви (не обеспечивался необходимый температурный режим и вентиляция для полного высыхания спецодежды к началу следующей смены работников). В течении 3 дней все было приведено в соответствие.

Нарушения температурного режима выявлены в филиалах ОАО «Трест Белтрансстрой» СМП-667 и ССМП-1. Также, в данных организациях выявлены нарушения в обеспечении спецодеждой и спецобувью, где были выданы рекомендации и установлены сроки выполнения.

В ходе проверок (мониторингов) температурного режима были исследованы отдельные вопросы законодательства об охране труда, по итогам были выданы представления (рекомендации).

Однако, нарушений температурного режима на рабочих местах в ходе проведения мониторинга основном не выявлено.

Главный технический инспектор труда
Минского городского объединения
профсоюзов



М.Л. Селезнёва